

**Bikaner**

## बीकानेर से जुड़े पूछे गए 21 फीसदी सवाल

बीकानेर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्र के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठौड़ ने बताया कि टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमित्रा से जोड़ गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसिन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा

संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्रा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है।

**कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल**

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

## 'आस्क ए डॉक्टर' में बीकानेर ने पूछे 21 फीसदी सवाल

न्यूज सर्विस/ नवज्योति, बीकानेर

राजस्थान सरकार की इस वर्ष अक्टूबर माह में शुरू हुई 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा के तहत राज्यभर से पूछे गए सवालों में 21 प्रतिशत सवाल पूछ कर बीकानेर जिला दूसरे स्थान पर है। इस मामले में जयपुर के लोगों ने 34 फीसदी सवाल पूछकर प्रथम स्थान पाया है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ ने बताया कि इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है।

उन्होंने बताया कि इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाईन नेटवर्क उपलब्ध है। राठौड़ ने बताया कि अब तक लोगों द्वारा चिकित्सकों को पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसिन के 21 फीसदी सवाल रहे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और इएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6

फीसदी सवाल थे। उन्होंने बताया कि राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्रा 33 हजार क्विओस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार क्विओस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं।

उन्होंने बताया कि यह सेवा राज्य सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के माध्यम से दी जा रही है। इसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। राठौड़ ने बताया कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। उन्होंने बताया कि टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमित्रा से जोड़ा गया है। आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाईन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

## राज्य सरकार की आस्क - डॉक्टर सेवा बीकानेर जिले से पूछे गए 21 फीसदी सवाल

बीकानेर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इफो सर्विसेज लिमिटेड, आरआईएसएल और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमिग्रा के अंतर्गत आस्क ए डॉक्टरप् सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रिक ईगवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठीड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठीड़ ने बताया कि टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमिग्रा से जोड़ा गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल

मेडिसिन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13ए त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमिग्रा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फ्रिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है।

कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

# Khabar Sameja

## राज्य सरकार की 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा

बीकानेर जिले से पूछे गए 21 फीसदी सवाल

बीकानेर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठौड़ ने बताया कि टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमित्रा से जोड़ा गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी

### कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाईन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसिन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्रा

33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाईन नेटवर्क उपलब्ध हैं।

## राज्य सरकार की 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच बीकानेर जिले से पूछे गए 21 फीसदी सवाल

लॉयनन्यूज़|बीकानेर

राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड 'आरआईएसएल' और इक्विस ने संयुक्त समझौते के तहत ई-मित्रा के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रिक्ट ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठौड़ ने बताया कि टेलीमेडिसन घटक की हाल ही में ई-मित्रा से जोड़ा

गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसिन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ई-मित्रा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत

कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है।

### कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

# लोकमत

राज्य सरकार की 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा

## बीकानेर जिले से पूछे गए 21 फीसदी सवाल

**बीकानेर (संवाद)** राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएस एल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठौड़ ने बताया कि टेलीमेडिसन घटक को हाल ही में

ईमित्रा से जोड़ा गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्रा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों

में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध हैं।

**कम उम्र के लोगों ने पूछे**

**सबसे ज्यादा सवाल**  
आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य नेटवर्क के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

## ‘आस्क ए डॉक्टर’ सेवा की लांच टेलीमेडिसिन को जोड़ा ई मित्रा से

डीएनआर रिपोर्टर, बीकानेर

राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त सम्झौते के तहत ईमित्रा के अर्न्तगत ‘आस्क ए डॉक्टर’ सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रिक्ट ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठीड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठीड़ ने बताया कि टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमित्रा से जोड़ा गया है।

अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है।

पहले स्थान इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और इंफेक्शन व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्रा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है।



# पंजाब कैसरी

## ● राज्य सरकार की 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लॉन्च

बीकानेर, (जेठमल छाजेड़/राजीव जोशी/जयनारायण बिस्सा): राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ई मित्र के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रिक्ट ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है। आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

# राजस्थान पत्रिका

## जिले से पूछे गए 21 फीसदी सवाल

राज्य सरकार की  
'आस्क ए डॉक्टर' सेवा

बीकानेर @ पत्रिका

[patrika.com/city](http://patrika.com/city)

राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्र के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की गई। इसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठौड़ का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों

की जरूरतों को पूरा करना है। राठौड़ ने बताया कि टेलीमेडिसन घटक को हाल ही में ईमित्र से जोड़ा गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसन के 21 फीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमित्र 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से

22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है।

### कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

## राज्य सरकार की 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा

बीकानेर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोष एफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमिजा के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकता है। बीकानेर के डिस्ट्रीक ई-गवर्नेंस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर सत्येन्द्र सिंह राठी का कहना है कि इस सेवा का उद्देश्य दूरदराज क्षेत्रों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। राठी ने बताया कि टेलेमेडिसिन घटक को हाल ही में ईमिजा से जोड़ा गया है। अक्टूबर माह में शुरू हुई सेवा में अभी तक कुल 21 फ्रीसदी सवाल बीकानेर जिले के लोगों ने पूछकर दूसरा स्थान प्राप्त किया है। पहले स्थान पर 34 फ्रीसदी के साथ जयपुर रहा है। पूछे गए सवालों इंटरनल मेडिसिन के 21 फ्रीसदी सवाल थे। इसके अलावा सामान्य 13, त्वचा संबंधी व मनोरोग संबंधी 9 और

ईएनटी व हृदय रोग संबंधी बीमारियों से जुड़े 6 फ्रीसदी सवाल थे। राज्य में एकीकृत नेटवर्क के जरिए ईमिजा 33 हजार कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है। जिसमें से 22 हजार कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा के तहत कोई भी व्यक्ति दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकता है। इसमें करीब 15 हजार फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क उपलब्ध है।

### कम उम्र के लोगों ने पूछे सबसे ज्यादा सवाल

आंकड़ों के मुताबिक इस सेवा पर सबसे अधिक 74 फ्रीसदी सवाल 15 से 35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे। जिसमें 85 प्रतिशत सवाल पुरुषों के थे। 64 फ्रीसदी लोगों ने ऑनलाइन तथा अन्य ने कॉल के माध्यम से सवाल पूछे हैं।

**Jaipur**

# डेली न्यूज़

आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसिन

ऑनलाइन सेवा के लिए बढ़ रही जागरूकता

## हेल्थ सुधार रही 'टेलीमेडिसिन' सेवा

डेली न्यूज़ ब्यूरो

जयपुर > 25 दिसंबर

राज्य सरकार की ओर से ग्रामीणों को फायदा पहुंचाने के लिए शुरू की गई 'आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसिन' सेवा के प्रति अब ग्रामीणों का रूझान बढ़ने लगा है। अक्टूबर से शुरू हुई इस ऑनलाइन सेवा का लोग लाभ उठाने लगे हैं। सेवा का सबसे ज्यादा लाभ जयपुर जिले के लोगों ने उठाया है। जयपुर के डिसट्रिक ईगर्वनेस सोसायटी के डिप्टी डायरेक्टर तरुण यादव ने बताया कि राज्य सरकार की

ओर से इस योजना को लागू करने का उद्देश्य दूरदराज के इलाकों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है।

ईमिग्रेशन योजना में टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में जोड़ा गया है। ईमिग्रेशन के जरिए गांव में बैठे लोग तहरी डॉक्टर से बात कर अपनी समस्या का समाधान कर रहे हैं। इबिक्स के अध्यक्ष रोबिन रैना ने बताया कि इस सेवा में राजस्थान में सबसे ज्यादा 34 फीसदी प्रश्न जयपुर जिले के लोगों ने अपने स्वास्थ्य को लेकर पूछे। इसमें 75 फीसदी से ज्यादा सवाल 15-35 साल की उम्र के लोगों ने पूछे।



यह है योजना

राजस्थान सरकार की ओर से राजकोष द्वारा संचालित ए.ए. (आर.ए.ए.ए.ए.) और इबिक्स ने संचालित की गई है। इस सेवा के तहत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लाने की दिशा में अग्रणी कदम उठाया गया है। इससे ग्रामीणों को तब तक लाभ पहुंचाने का उद्देश्य है। ग्रामीणों के सवाल और जवाबों के माध्यम से ग्रामीणों को हेल्थ सुधार के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इससे ग्रामीणों के स्वास्थ्य में सुधार आएगा और ग्रामीणों को हेल्थ सुधार के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इससे ग्रामीणों के स्वास्थ्य में सुधार आएगा और ग्रामीणों को हेल्थ सुधार के लिए प्रेरित किया जा रहा है।

# दैनिक नवज्योति

## टेलीमेडिसिन सेवाओं के प्रति बढ़ा रुझान

**ई-मित्र के माध्यम से मिल रही है आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसिन सेवा**

**राज्य सरकार के सहयोग से ग्रामीण इलाकों के लोगों को मिल रहा फायदा**

**ब्यूरो/नवज्योति, जयपुर**

राजस्थान सरकार की पहल पर ई-मित्र के माध्यम से शुरू की गई इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसिन सेवा के प्रति लोगों का रुझान अब बढ़ने लगा है।

टेली मेडिसिन सेवा के माध्यम से लोग मेडिकल से जुड़ी समस्याओं का निदान आसानी से कर पा रहे हैं। महिलाएं सेहत संबंधी विभिन्न मुद्दों पर सवाल पूछ रही हैं। राजस्थान के कोने कोने से सवाल आ रहे हैं। सवालों के जवाब हिंदी भाषा में दिए जा रहे हैं ताकि वह आसानी से समझ सकें।

इस बारे में जयपुर के डिस्ट्रिक्ट इगवनेस सोसायटी के एसीपी (डिप्टी डायरेक्टर), जिला कोलेक्टर तरुण यादव का कहना है कि

राजस्थान सरकार द्वारा लांच ईमित्र परियोजना का उद्देश्य दूरदराज के इलाकों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। ईमित्र योजना में टेलीमेडिसिन घटक को हाल ही में जोड़ा गया है और तकनीकी क्षमता के बढ़ते इस्तेमाल से मेडिकल क्षेत्र में क्रांति आई है।

**ये है योजना**

राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्र के मंच के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी व्यक्ति स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं।

इस सेवा का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण इलाकों में रहने वाले लोगों को फायदा पहुंचाना है। इस योजना के अंतर्गत लोग ईमित्र कियोस्क में जाकर नाममात्र भुगतान करके दुनियाभर के जानेमाने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकते हैं। सवालों के जवाब हिंदी में ईमेल और फोन के जरिए एक दिन के समय में दिए जाते हैं। इबिक्स के मेडिकल सलाहकार सेवा में तकरीबन 15000 फिजिशियन और 50 विशिष्टताओं के सर्जन का ऑनलाइन नेटवर्क है।

# राजस्थान पत्रिका

## इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवाएं सफलता के शिखर पर

जयपुर (मोन्यू)। गुलाबी नगरी के एक गांव में गरीब मजदूर चरणसिंह को तो समझ ही नहीं आ रहा कि डॉक्टर कहां हवा से आए और उसके सवालों का जवाब दे गए। सालों से मेडिकल संबंधी किसी भी काम के लिए वह धूल व चिलमिलाती धूप में बस में सवार होकर कई मीलों का सफर तय करके डॉक्टर तक पहुंच पाते थे, लेकिन अब ये समस्याएं पुरानी बात हो गई हैं, क्योंकि अब वह किसी भी समय डॉक्टर से बात कर सकते हैं। यह हो सका है राजस्थान सरकार की महत्वकांक्षी इगवरनेस योजना ईमित्रा के अंतर्गत इबिक्स के आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से।

चरण सिंह जैसे कई लोग अब इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से मेडिकल से जुड़ी समस्याओं का निदान आसानी से कर पा रहे हैं। महिलाएं सेहत संबंधी विभिन्न मुद्दों पर सवाल पूछ रही हैं। राजस्थान के कोने कोने से सवाल आ रहे हैं। सवालों के जवाब हिंदी भाषा में दिए जा रहे हैं ताकि वह आसानी से समझ सकें।

**Udaipur**



# अपराह टाइम्स

## उदयपुर में 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच

उदयपुर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के मंच के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी निवासी स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं।

यह राजस्थान सरकार की महत्वकांक्षी ई-गवर्नेंस योजना ई मित्रा के अंतर्गत इबिक्स के आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से हो रहा है। सवालों के जवाब हिंदी भाषा में दिए जा रहे हैं ताकि वह आसानी से समझ सके।

इस बारे में उदयपुर के डिस्ट्रिक्ट इगवर्नेंस सोसायटी के एसीपी (डिप्टी डायरेक्टर), डिस्ट्रिक्ट कोलेक्टर शीतल अग्रवाल का कहना है कि राजस्थान सरकार द्वारा लांच ई मित्रा परियोजना का उद्देश्य दूरदराज के इलाकों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। ईमित्रा योजना में टेली मेडिसन घटक को हाल ही में जोड़ा गया है और तकनीकी क्षमता के बढ़ते इस्तेमाल से मेडिकल क्षेत्र में क्रांति आई है।

ईमित्रा बहुत बड़े स्तर पर एकीकृत नेटवर्क के जरिए 33000 कियोस्क के माध्यम से फैला हुआ है जिसमें से 22000 कियोस्क ग्रामीण इलाकों में ग्राम पंचायत द्वारा चलाए जा रहे हैं। इस सेवा का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण इलाकों में रहने वाले लोगों को फायदा पहुंचाना है। इस योजना के अंतर्गत लोग ईमित्रा कियोस्क में जाकर नाम मात्र भुगतान करके दुनिया भर के जाने माने डॉक्टरों व विशेषज्ञों से परामर्श ले सकते हैं।



# जागरूक टाइम्स

## उदयपुर में आस्क ए डॉक्टर सेवा लांच

उदयपुर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के मंच के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी निवासी स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं। उदयपुर जिले के गांव के गरीब मजदूरों को तो समझ ही नहीं आ रहा कि डॉक्टर कहां हवा से आएँ और उसके सवालों का जवाब दे गए। सालों से मेडिकल संबंधी किसी भी काम के लिए वह धूल व चिल मिलाती धूप में बस में सवार होकर कई मील का सफर तय करके डॉक्टर तक पहुंच पाते थे। लेकिन अब हर किसी

भी समय डॉक्टर से बात कर सकते हैं। यह राजस्थान सरकार की महत्वकांक्षी इगवरनेस योजना ई मित्रा के अंतर्गत इबिक्स के आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से हो रहा है। इस बारे में उदयपुर के डिस्ट्रिक्ट इगवरनेस सोसायटी के एसीपी (डिप्टी डॉयरेक्टर), डिस्ट्रिक्ट कोलेक्टर शीतल अग्रवाल का कहना है कि राजस्थान सरकार द्वारा लांच ई मित्रा परियोजना का उद्देश्य दूरदराज के इलाकों में रह रहे लोगों की जरूरतों को पूरा करना है। ईमित्रा योजना में टेली मेडिसन घटक को हाल ही में जोड़ा गया है और तकनीकी क्षमता के बढ़ते इस्तेमाल से मेडिकल क्षेत्र में क्रांति आई है।

# जय राजस्थान

उदयपुर सभाग एवं मेवाड़ का पहला दैनिक

## उदयपुर में इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर सेवा लांच

उदयपुर, 24 दिसम्बर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के मंच के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी निवासी स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं। उदयपुर जिले के गांव के गरीब मजदूरों को तो समझ ही नहीं आ रहा कि डॉक्टर कहां हवा से आएँ और उसके सवालों का जवाब दे गए। सालों से मेडिकल संबंधी किसी भी काम के लिए वह धूल व चिल मिलाती धूप में बस में सवार होकर कई मील का सफर तय करके डॉक्टर तक पहुंच पाते थे। लेकिन अब हर किसी भी समय डॉक्टर से बात कर सकते हैं। यह राजस्थान सरकार की महत्वकांक्षी इगवरनेस योजना ई मित्रा के अंतर्गत इबिक्स के आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से हो रहा है। कई लोग अब इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसन सेवा के माध्यम से मेडिकल से जुड़ी समस्याओं का निदान आसानी से कर पा रहे हैं। महिलाएं सेहत संबंधी विभिन्न मुद्दों पर सवाल पूछ रही हैं। राजस्थान के कोने कोने से सवाल आ रहे हैं।

# Udaipur Express

## उदयपुर में इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर सेवा लांच

उदयपुर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआईएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत ईमित्रा के मंच के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी निवासी स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं।

# वागडूट

## VAGAD DOOT

### उदयपुर में इबिक्स की आस्क ए डॉक्टर सेवा लांच

उदयपुर 25 दिसम्बर। राजस्थान सरकार की ओर से राजकोम इंफो सर्विसेज लिमिटेड (आरआइएसएल) और इबिक्स ने संयुक्त समझौते के तहत, ईमित्रा के गंध के अंतर्गत 'आस्क ए डॉक्टर' सेवा लांच की जिसमें कोई भी निवासी स्वास्थ्य से जुड़े किसी भी सवाल को पूछ सकते हैं।

उदयपुर जिले के गांव के गरीब मजदूरों को तो समझ ही नहीं आ रहा कि डॉक्टर कहां हवा से आएँ और उसके सवालों का जवाब दे गए। सालों से मेडिकल संबंधी किसी भी काम के लिए वह धूल व चिल मिलाती धूप में बस में सवार होकर कई मील का सफर तय करके डॉक्टर तक पहुंच पाते थे। लेकिन अब हर किसी भी समय डॉक्टर से बात कर सकते हैं। यह राजस्थान सरकार की माहत्वकांक्षी इगवरनेस योजना ई मित्रा के अंतर्गत इबिक्स के आस्क ए डॉक्टर टेलीमेडिसिन सेवा के माध्यम से हो रहा है।